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Referat af bestyrelsesmøde nr. 1 2022
Afholdt:	04-01-2022 kl. 15.00 – 17.30 Næstved Kommunes Administrationsbygning
Deltagere: 	Kurt Eriksen, Troels Karlog, Henrik Have, Ole Franke, Kent Filt, Henning Møller, Signe Krog Nielsen og John Kryger. 
Fraværende:	Benny Dalsgård Kristensen
Dagsorden:
1.	Velkomst og kort opdatering

2. 	Gennemgang af udbudsmaterialet leveret af NIRAS

3.	Eventuelt

4.	Næste møde

1. Velkomst og kort opdatering. 
Kurt bød velkommen til mødet og gav en kort opdatering siden sidst:
· Der er nu indgået aftale med Danske Bank. Ole og jeg underskriver i dag. 
· Aftale med revisionsfirmaet Beyerholm forventes indgået i denne uge
· Forsikringsaftaler er på vej og forventes indgået efter behov efter anbefaling af mægler.
· Efter aftale med Næstved ØK afdeling aflægges der ikke regnskab for Digelauget i 2021, men første gang pr. 31-12-22  
· Der er sendt opkrævning via ejendomsskatten ud til alle medlemmer om bidrag til Digelauget på 75 kr. i 2022. Betalingen sker pr februar 2022 og det opkrævede beløb forventes at være på foreningens konto primo marts 2022.
· Hjemmesiden er i funktion og det forsøges at gøre den kendt via FU- Lungshave-Enø

2. Gennemgang af udbudsmaterialet
[bookmark: _GoBack]Troels foreslog at vi gennemgik materialet på sammen måde som det netop var gennemgået med kommunens Vej og Park afdeling. Herefter gik bestyrelsen gennem projektets kortbilag fra start til slut for at sikre at alle aftalte ændringer fra 25. november mødet med Niras var kommet på plads. Der var to ændringer som ikke var helt præcise. Det var placeringen af overgangen ved Enø Kystved 121 og 123 samt et manglende skot overfor Enø Kystvej 114.
Herefter gennemgik bestyrelsen udbudsmaterialets hoveddokument AB18. Her havde Ole F nogle punkter til diskussion og potentielle tilpasninger. Der var mest diskussion om sikkerhedsstillelse. Standard beskrivelse var pga. projektets korte tidsforløb ikke præcis nok. Bestyrelsen ønskede en 10% minimums garanti.
Troels noterede de fremkomne bemærkninger som han videresender til Niras som skal tilpasse materialet til den endelige udgave.
Herefter afsluttede vi gennemgangen af materialet med en gennemgang af tidsplanen for projektets udbudsperiode. Her var der behov for en afklaring om datoen for det planlagte møde med tilbudsgiverne. I materialet er mødet fastsat til mandag den 21. februar, men det bør flyttes til tirsdag den 22. februar.  
3. Eventuelt
Under eventuelt rejste Ole F et behov for datasikkerhed for projektet og bestyrelsen. Det kunne løses ved at Digelauget indkøbte en computer til projektet. Der var enighed om vigtigheden af sikkerheden omkring dokumenter og datasikkerhed. John K vil undersøge mulighederne for hvordan vi bedst sikrer os med både dokumentstyring og hjemmeside.
4. Næste møde
Det næste møde afholdes tirsdag den 25. januar 2022 kl 15:30 til 17:30

Referat udsendt til godkendelse 05-01-2022
John Kryger




